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ОТКРЫТЫЕ ЧЕМПИОНАТ И ПЕРВЕНСТВО САНКТ-ПЕТЕРБУРГА
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2009 ГОДА ПО ЛЮБИТЕЛЬСКОМУ РАЛЛИ

(РАЛЛИ ТРЕТЬЕЙ КАТЕГОРИИ)


ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО № 02-09
На состоявшемся 28 июля заседании Оргкомитета Открытых Чемпионата и Первенства Санкт-Петербурга по любительскому ралли были рассмотрены вопросы, связанные с прошедшим 04.07. 2009 четвертом этапе Чемпионата и Первенства ралли «Псковские виражи 2009 Лето».

При подведении итогов ралли возникла спорная ситуация с расчетом норматива на ДС-7 (РД). За шесть километров до старта РД на трассе расположен дорожный знак «Начало населенного пункта» не обозначенный в Дорожной Книге, далее других знаков, изменяющих скоростной режим, нет. Норматив на РД, объявленный Организатором, не учитывал требования указанного знака. После рассмотрения заявлений, руководство ралли (Руководитель гонки О. Мыслевич,  Спортивный Комиссар В. Добровольский) приняло решение о пересчете норматива. Однако, после рассмотрения заявлений, поданных другими Участниками на новый норматив, изменило свое решение и приняло к расчету два норматива, для четырех экипажей, подавших заявления, с учетом требования знака, для остальных экипажей – без учета.
В течение июля в Оргкомитет поступили заявления от Участника «КСТТ «Экстрим» СПб ГПУ» и Участника «ART RALLY». По результатам рассмотрения заявлений Оргкомитет Решил:

1. Результаты четвертого этапа Открытых Чемпионата и Первенства Санкт-Петербурга по любительским ралли оставить без изменений.

2. Отметить, что при принятии Решения о назначении норматива на ДС-7 Руководитель гонки О. Мыслевич и Спортивный Комиссар В. Добровольский действовали  неправильно, принимая во внимание документы, не указанные в ПР3К-08 и Регламенте Чемпионата, а также приняли Решение о повторном пересмотре норматива на основе заявления сомнительного содержания от одного из экипажей, что сильно повлияло на итоговые результаты ралли.  
3. Рекомендовать Организатором этапов при проведении соревнований руководствоваться следующим:
- При составлении Дорожной Книги и назначении скоростных режимов необходимо руководствоваться только дорожными знаками, установленными по ходу движения участников.
- При необходимости введения иного скоростного режима и при отсутствии на местности дорожных знаков должны применяться конкретные размеры заданной средней скорости, а не проценты от максимально разрешенной скорости по ПДД.

- При рассмотрении Заявлений принимать во внимание только документы прямо указанные в Регламентах серии и соревнования. Ссылки на дополнительные документы (например ГОСТы) рассматриваться не должны.

- В случаях возникновения спорных ситуаций по расчетам нормативов на ДС недопустимо принятие двойных решений.

- Ввести практику предварительной инспекции трассы Членами Оргкомитета, не участвующими в том или ином качестве в данном этапе.

- Рекомендовать Организаторам этапов приглашать для судейства в качестве Спортивного Комиссара членов Оргкомитета или лиц, имеющих большой опыт судейства любительских ралли.

Оргкомитет

28 июля 2009 г.
