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В бой идут одни «Старички-06»

2005 год для раллистов и просто для людей, интересующихся автоспортом вообще и ралли в частности был годом, безусловно, юбилейным. Ведь ровно 50 лет назад в далеком 1955 состоялось первое Всесоюзное ралли, проведенное нашими земляками Игорем Владимировичем Бюллером и Николаем Сергеевичем Киселевым по маршруту Ленинград – Таллин – Рига – Вильнюс – Минск – Москва. 
Но и наступивший 2006-й год не менее юбилейный. Разве, что дата чуть скромнее. Но сначала немного истории.

В середине семидесятых годов прошлого века в Ленинграде под крылышком не столько автоспортивной Федерации, сколько Коллегии судей по автоспорту, руководимой все тем же неутомимым Н. С. Киселевым, сформировалась достаточно большая группа молодых судей, желающих «на своей шкуре» познавать, что такое ралли.

Выход нашел в 1976 году Председатель Спортклуба «Политехник» судья 1-й категории Сергей Яковлев. Начав в январе с соревнований по скоростному маневрированию на первенство спортклуба, он за полгода организовал и провел ПЕРВОЕ в ЛЕНИНГРАДЕ ралли любителей «Новичок-76» (абсолютный аналог нынешних ралли 3-й категории или, как говорят на сленге «считалок»). Конечно и до этого владельцам личных автомобилей не был заказан вход в ралли. Достаточно вспомнить победителя того самого первого Всесоюзного ралли в классе «Москвич» Евгения Ионайтеса, или еще одного ленинградского судью Иосифа Гальперина, ставшего в 1960 году Чемпионом СССР на собственной «Победе». Но ралли для любителей в Ленинграде до этого не проводились.
Не буду пересказывать все перипетии организации. Пусть об этом расскажет автор – судья Высшей категории, Председатель Коллегии судей по автоспорту Санкт-Петербурга и Ленинградской области, Чемпион Ленинграда Сергей Яковлев.
«Новичок-76» разбудил и раззадорил всех, кто мечтал если не о лаврах, то, как минимум о статусе гонщика.
Соревнования аналогичные «Новичку» посыпались одно за другим: «Гатчина-76», «Политехник-76», «Гатчина-77»… Напомню, что все гонщики выступали на личных автомобилях и все, что необходимо для подготовки машины в магазинах не продавалось. Все все «доставали».
И тем не менее…

На зимнем Чемпионате Ленинграда – ралли «Невские огни» в январе 1977 наряду с опытными гонщиками старт приняли и около десяти «частников» на личных машинах! Впервые в Ленинграде собрался класс «1300»! Чего в них только не было. На усиленный кузов «копейки» Бориса Таранца, на откидывающиеся зеркала заднего вида и приборную консоль «копейки» Александра Доброхотова сбегались смотреть все завсегдатаи паддока…
… Из той славной плеяды «сумасшедших чайников» вышли, в том числе, многократный призер Чемпионатов Ленинграда и Прибалтики, каскадер Николай Лайков, многократный Чемпион Ленинграда, призер Чемпионатов СССР, этапов Чемпионата Европы Борис Федотов…

И вот нынешним летом в июле «Новичок-76» отмечает юбилей – тридцатилетие!

Мы приглашаем к участию и сотрудничеству спортсменов, судей, зрителей, спонсоров, в общем всех, кому интересен такой неугомонный вид спорта как ралли.

Добро пожаловать!

«Старичок-06» ждет Вас!

Вячеслав Добровольский,



призер ралли «Новичок-76» и «Политехник-76»,

член Оргкомитета ралли «Старичок-06».

PS. Внимательные читатели конечно увидели некий литературный образ названия нашего ралли. Предупреждая их вопрос, заявляем сразу: 
Среди экипажей, стартующих на автомобилях ВАЗ-2106 1976 года выпуска, будет разыгран специальный приз.
Ралли 3-й категории «Старичок-06» пройдет 14 июля 2006 года по дорогам Карельского перешейка со стартом и финишем в Санкт-Петербурге.
Зачеты:

· Абсолютный

· «Ветеран» - экипажи, 1-й Водитель которого участвовал в ралли в 1976 году или ранее, или экипажи на автомобилях 1976 года выпуска и старше;

· «18-» - экипажи, 2-й Водитель которого на день старта моложе 18 лет;
· «Инвалидный» - экипажи, 1-й Водитель которого является инвалидом-опорником.

Информация о ралли будет публиковаться на сайтах:

http://rally-spb.narod.ru/ 
- Официальный сайт Открытого Кубка Санкт-Петербурга по любительским ралли;

http://rallysport.ru/


